
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

1 

 

 

 

 
 
 
 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
 

 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» την 26η Μαρτίου 2008 και έχουν 
δηµοσιοποιηθεί µέσω του τύπου και την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο στη διεύθυνση 
www.eyath.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 
στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά 
στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των 
αποτελεσµάτων της Εταιρείας, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης. Επίσης επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον 
τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις 
κονδυλίων. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Προς τους Μετόχους της  εταιρείας «Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

Θεσσαλονίκης Α.Ε.» 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «Εταιρεία Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης Α.Ε.» (η «Εταιρεία»), που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 

31ης ∆εκεµβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των 

σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών 

των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την εφαρµογή και τη διατήρηση συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, 

απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την 

διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτών 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 

απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια 

του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την 

εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης 

ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα 

εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 

καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για 

την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της 
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Εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 

λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από 

τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα 

για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από 

κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, 

την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την 

ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 

όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε 

την προσοχή σας στο γεγονός ότι οι φορολογικές δηλώσεις της Εταιρείας για τις χρήσεις 

2001 έως και 2007 δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει 

το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα 

εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν 

να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 

οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το θέµα αυτό.   

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων 

Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται 

από το άρθρο 43α παράγραφος 3 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του 

Ν.3371/2005 και το περιεχόµενό της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

Θεσσαλονίκη, 26 Μαρτίου 2008 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 

Ανδρέας ∆ηµ. Τσαµάκης               Μαργαρίτα Κωνσταντία Αντ. Βασιλειάδου 
 
 
          Α.Μ. ΣΟΕΛ 17101                                         Α.Μ.ΣΟΕΛ  12861 
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ΕΚΘΕΣΗ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΑΘ Α.Ε. 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 8Η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 1 Ιανουαρίου 2007-31 ∆εκεµβρίου 2007) 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Κύριοι Μέτοχοι,  

 Σας υποβάλλουµε για έγκριση τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ΕΥΑΘ Α.Ε. 

για την 8η εταιρική χρήση 1-1-2007 έως 31-12-2007. Η χρήση που έληξε είναι η 8η εταιρική 

χρήση από την ίδρυσή της ως Ανώνυµης εταιρείας και είναι και αυτή κερδοφόρα όπως όλες 

οι προηγούµενες. 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα υιοθετηµένα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Η εφαρµογή των προτύπων αυτών είναι 

υποχρεωτική για τις Εταιρείες που είναι εισηγµένες στο ΧΑΑ και για τις χρήσεις που λήγουν 

µετά την 31-12-2004. 

 Η εταιρεία µε την επωνυµία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ», και το διακριτικό τίτλο «ΕΥΑΘ» (εφεξής η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ή «ΕΥΑΘ Α.Ε.») 

ιδρύθηκε το 1998 ( νόµος υπ΄ αριθµ. 2651/3-11-1998 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 248/2-11-1998) και προήλθε 

από τη συγχώνευση των Ανωνύµων Εταιρειών «Οργανισµός Ύδρευσης Θεσσαλονίκης Α.Ε.» 

(ΟΥΘ Α.Α.) και «Οργανισµός Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης Α.Ε.» (ΟΑΘ Α.Ε.), οι οποίες είχαν 

µετατραπεί σε ανώνυµες εταιρείες εντός του 1997. 

 

1. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Α) Η παροχή υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης, η µελέτη, κατασκευή, εγκατάσταση, 

λειτουργία, εκµετάλλευση, διαχείριση, συντήρηση, επέκταση και ανανέωση συστηµάτων 

ύδρευσης και αποχέτευσης. Στις δραστηριότητες και τα έργα αυτά, συµπεριλαµβάνονται η 

άντληση, αφαλάτωση, επεξεργασία, αποθήκευση, µεταφορά, διανοµή και διαχείριση των 

προς τους σκοπούς αυτούς αποδιδόµενων υδάτων πάσης φύσεως, καθώς και τα έργα και οι 

δραστηριότητες συλλογής, µεταφοράς, επεξεργασίας, αποθήκευσης και διαχείρισης των 

πάσης φύσεως λυµάτων (πλην των τοξικών) και η επεξεργασία, διανοµή, διάθεση και 

διαχείριση των προϊόντων των δικτύων αποχετεύσεως. 

Β)  Η πραγµατοποίηση επενδύσεων για βελτίωση των υποδοµών της Εταιρίας. 

Γ)  Η παροχή πάσης φύσεως τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, ιδίως µέσω των δικτύων 
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υδρεύσεως ή αποχετεύσεως. 

∆)  Η παραγωγή, ιδίως µε την εκµετάλλευση του ύδατος που προέρχεται από πηγές, 

φράγµατα, υδραγωγεία και αγωγούς, καθώς και η πώληση ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

2. ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Με βάση την υπ΄ αριθµ.608/27-7-2001 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 

Εθνικής Οικονοµίας και Μακεδονίας- Θράκης τα τιµολόγια παροχής υπηρεσιών ύδρευσης και 

αποχέτευσης, καθορίσθηκαν και διαµορφώθηκαν για την περίοδο 2002-2007 ως εξής: 

Όσον αφορά την ύδρευση πραγµατοποιήθηκαν µεσοσταθµικές αυξήσεις των τιµολογίων ως 

εξής: 

 

Έτος 2002 2003 2004 2005 2006 

 

2007 

Αύξηση 
την 1η 
Ιανουαρίου  
Εκάστου 
έτους 

 
 
3% 

 
 
4% 

 
 
5% 

 
 
5% 

 
 
5% 

 
 
5% 

 

Όσον αφορά την αποχέτευση, το τέλος χρήσης υπονόµου για τους κοινούς 

καταναλωτές αυξανόταν  σταδιακά (1-1-2003 : 55% και 1-1-2005: 58%) µέχρι την 1-1-2006 

ώστε στην ηµεροµηνία αυτή να ανέρχεται στο 60% επί της τιµής του καταναλισκόµενου 

ύδατος. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας µε την αρ. 517/2006 απόφασή του ενέκρινε τη 

νέα τιµολογιακή πολιτική για την πενταετία 2007 – 2011, που κυρώθηκε µε την αρ. 11741/29-

12-2006 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονοµίας & Οικονοµικών και Μακεδονίας Θράκης, (ΦΕΚ 

202, Τεύχος Β’ 16-2-2007) που θα εφαρµοσθεί από το Μάιο του 2007 και θα αφορά σε 

καταναλώσεις νερού από 1/1/2007. 

Σύµφωνα µε την νέα τιµολογιακή πολιτική, οι µεσοσταθµικές αυξήσεις ύδρευσης για την 

περίοδο 2007-2011 θα διαµορφωθούν ως εξής: 

 

 

 

 

Έτος 2007 2008 2009 2010 2011 

 

Αύξηση 
την 1η 
Ιανουαρίου  
Εκάστου 
έτους 

 
 
5% 

 
 
5% 

 
 
4% 

 
 
4% 

 
 
4% 
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Σύµφωνα µε την νέα τιµολογιακή πολιτική, το τέλος χρήσης υπονόµου για τους κοινούς 

καταναλωτές θα αυξάνεται σταδιακά ως εξής ανά έτος: 

 

  

 

 

 

 

3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

Α. ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΛΑ∆Ο ΠΟΥ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Αναφορικά  µε την πιθανότητα µελλοντικής απελευθέρωσης της αγοράς, σε σχέση µε 

το κοινοτικό δίκαιο και τις πιθανές επιπτώσεις στην Εταιρεία, αναφέρεται ότι λόγω της 

φύσεως της εγκατεστηµένης υποδοµής (κυρίως υπόγεια δίκτυα και δεξαµενές), ο τοµέας 

ύδρευσης-αποχέτευσης αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγµα φυσικού µονοπωλίου, όπου 

είναι εξαιρετικά δυσχερής η ανάπτυξη εναλλακτικών δικτύων και η δηµιουργία συνθηκών 

ανταγωνισµού, όπου οι καταναλωτές θα µπορούσαν να επιλέξουν µεταξύ διαφορετικών 

προµηθευτών κατεργασµένου (πόσιµου ύδατος). 

Επισηµαίνεται ότι στο σύνολο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και στον 

υπόλοιπο κόσµο, οι υπηρεσίες ύδρευσης-αποχέτευσης παρέχονται από ιδιωτικές ή κρατικές 

εταιρείες (ή Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης) χωρίς να είναι δυνατή η ανάπτυξη 

ανταγωνισµού εντός των συγκεκριµένων γεωγραφικών ορίων εντός των οποίων οι εταιρείες 

αυτές παρέχουν τις υπηρεσίες τους. 

Τα συγκεκριµένα αυτά χαρακτηριστικά του κλάδου ύδρευσης και αποχέτευσης (που 

διαφοροποιούν το συγκεκριµένο κλάδο κοινής ωφέλειας), αναγνωρίζονται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και µέχρι σήµερα δεν έχει τεθεί οποιοδήποτε θέµα κατάργησης του 

µονοπωλιακού χαρακτήρα του κλάδου και ανάπτυξης ανταγωνισµού, όπως, ενδεικτικά στην 

περίπτωση της παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. 

Κατόπιν τούτου, θεωρείται ότι δεν υφίσταται, στο ορατό µέλλον τουλάχιστον, το 

ενδεχόµενο της ανάπτυξης ανταγωνισµού στον συγκεκριµένο τοµέα. Η µόνη περίπτωση 

κατά την οποία, τυχόν, µελλοντική κοινοτική νοµοθεσία επιβάλλει κάποια µορφή 

ανταγωνισµού, είναι εφόσον απαιτήσει, όπως η επιλογή του παροχέα των υπηρεσιών 

(provider of services) ύδρευσης-αποχέτευσης λάβει χώρα µέσω διαγωνιστικής  διαδικασίας, 

ώστε µέσω της µεθόδευσης αυτής, να αναπτυχθεί το στοιχείο του ανταγωνισµού όχι στο 

επίπεδο των παρεχοµένων υπηρεσιών, αλλά στο στάδιο της επιλογής του νοµικού αυτού 

προσώπου, το οποίο διαχειριζόµενο τα δεδοµένα υπάρχοντα δίκτυα ύδρευσης και 

  
ΤΙΜΕΣ 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 

Ποσοστό επί της 
τιµής 
καταναλισκόµενου 
ύδατος 60% 64% 68% 72% 76% 80% 
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αποχέτευσης θα παρέχει υπηρεσίες στους καταναλωτές. 

 

Β. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 
 

     Τα κύρια χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις, οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις και τα δάνεια τραπεζών. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήµατα τις σχετικές πολιτικές 

και διαδικασίες σχετικά µε την διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων, όπως ο πιστωτικός 

κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

Α. Κίνδυνος της Αγοράς 

(i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος   

Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει συναλλαγµατικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια της 

κλειόµενης χρήσης δεν είχε πραγµατοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόµισµα και το σύνολο των 

περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

 

(ii) Κίνδυνος τιµής  

Αναφορικά µε το κίνδυνο τιµών η εταιρία δεν εκτίθεται σε σηµαντικό κίνδυνο διακύµανσης 

των µεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

 

(iii) Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου  

      Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δανείζεται µε σταθερό επιτόκιο. 

 

Β. Πιστωτικός κίνδυνος 

 Η Εταιρεία έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρµόζεται µε συνέπεια. Επιπλέον 

έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ως εκ τούτου η ευρεία διασπορά της πελατειακής της βάσης 

συντελεί στην ύπαρξη χαµηλού πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί διαρκώς την χρηµατοοικονοµική κατάσταση των 

πελατών της, το µέγεθος και τα όρια των παρεχόµενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως 

η ∆ιοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σηµαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να µην 

καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η 

µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 

ενεργητικού.  

 

Γ. Κίνδυνος ρευστότητας  
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         Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας 

επαρκών ταµειακών διαθεσίµων. 

 

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (31η 

∆εκεµβρίου 2006)  για την εταιρία αναλύεται ως εξής: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2007 
     
 2007 
  Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες 

  

εντός 6 
µηνών 

6 έως 
12 

µήνες 

1 έως 
5 έτη 

αργότερο 
από 5 έτη 

Τραπεζικός ∆ανεισµός 794 814 2.958 152 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       9.444 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  8.445 7.597     
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις 5.435       

Σύνολο 14.674 8.411 2.958 9.596 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2006 
     
 2006 
  Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες 

  

εντός 6 
µηνών 

6 έως 
12 

µήνες 

1 έως 
5 έτη 

αργότερο 
από 5 έτη 

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 794 806 4.098 619 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       8.676 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 7.780 5.952     
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις 3.779       

Σύνολο 12.353 6.758 4.098 9.295 
 

 

∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 
Ο σκοπός της εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους µετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόµενους καθώς και να διατηρήσει µια κεφαλαιουχική δοµή, η οποία θα µειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Για να διατηρήσει ή να προσαρµόσει την δοµή του κεφαλαίου, ο Όµιλος πρέπει να 
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προσαρµόσει το ποσό των µερισµάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους µετόχους, να 

εκδώσει νέες µετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να µειώσει τα χρέη. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται µε βάση ένα συντελεστή µόχλευσης. Ο συντελεστής 

υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούµενο µε το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος 

υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισµός (συµπεριλαµβάνονται βραχυπρόθεσµα και 

µακροπρόθεσµα δάνεια όπως εµφανίζονται στον  ισολογισµό) µείον τα χρηµατικά διαθέσιµα. 

Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εµφανίζονται στον ισολογισµό 

συν το καθαρό χρέος.  

 2007 2006 
Συνολικός ∆ανεισµός  4.718 6.317 
Μείον: Χρηµατικά 
διαθέσιµα  (13.152) (10.358) 

Καθαρό χρέος  (8.434) (4.041) 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  82.442 73.318 
Σύνολο κεφαλαίου  74.008 69.278 
Συντελεστής µόχλευσης  -11,40% -5,83% 

 

 

Εύλογη αξία  

         Τα ποσά µε τα οποία εµφανίζονται στον ισολογισµό τα διαθέσιµα, οι απαιτήσεις και οι 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω της 

βραχυπρόθεσµης λήξεώς τους.   

 

 

4. ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΥΑΘ Α.Ε.ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ 

 Σύµφωνα µε το άρθρο 26 του Ν. 2937/2001, η χωρική αρµοδιότητα της εταιρείας, 

εντός της οποίας δύναται να παρέχει τις υπηρεσίες της και ασκεί τη δραστηριότητά της, είναι 

η εξής: 

� ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ Υ∆ΡΕΥΣΗ, οι ∆ήµοι Θεσσαλονίκης, Αµπελοκήπων, Καλαµαριάς, 

Νεάπολης, Συκεών, Αγίου Παύλου, Μενεµένης, Πολίχνης, Ευκαρπίας, Τριανδρίας, 

Ελευθερίου Κορδελιού, Ευόσµου, Σταυρούπολης, Πανοράµατος, καθώς και η βιοµηχανική 

περιοχή Θεσσαλονίκης. 

� ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ, η χωρική αρµοδιότητα της ΕΥΑΘ Α.Ε. διαιρείται σε πέντε 

περιοχές: 

H «Περιοχή Α» περιλαµβάνει τους ∆ήµους Θεσσαλονίκης, Αµπελοκήπων, Καλαµαριάς, 

Νεάπολης, Συκεών, Αγίου Παύλου, Μενεµένης, Πολίχνης, Τριανδρίας, ∆ιαβατών, Ελευθερίου 

Κορδελιού, Ευόσµου, Σταυρούπολης, Πυλαίας, Πανοράµατος, Ωραιοκάστρου στα 
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διαµερίσµατα Ιωνίας και Καλοχωρίου του ∆ήµου Εχεδώρου και της Κοινότητας Ευκαρπίας. 

Η «Περιοχή Β» περιλαµβάνει την περιοχή που περικλείεται µεταξύ των ποταµών Γαλλικού 

και Αξιού µέχρι τη θάλασσα, στην οποία περιλαµβάνεται η βιοµηχανική ζώνη της περιοχής 

µείζονος Θεσσαλονίκης, το διαµέρισµα Σίνδου του ∆ήµου Εχεδώρου, τα διαµερίσµατα Αγίου 

Αθανασίου, Αγχιάλου, Γέφυρας του ∆ήµου Αγ. Αθανασίου και τα διαµερίσµατα Χαλάστρας 

και Ανατολικού του ∆ήµου Χαλάστρας. 

Η «Περιοχή Γ» περιλαµβάνει τη ζώνη των υψωµάτων του πολεοδοµικού συγκροτήµατος 

Θεσσαλονίκης και περιλαµβάνει την Κοινότητα Πεύκων και τα ∆ιαµερίσµατα Ασβεστοχωρίου, 

Εξοχής, Φιλύρου του ∆ήµου Χορτιάτη. 

Η «Περιοχή ∆» εκτείνεται από τους ∆ήµους Καλαµαριάς και Πανοράµατος µέχρι τα δηµοτικά 

λουτρά Σέδες και µέχρι το αεροδρόµιο της Μίκρας και περιλαµβάνει τη Βιοµηχανική περιοχή 

και τα ∆ιαµερίσµατα Θέρµης, Ν. Ραιδεστού, Ν. Ρυσίου και Ταγαράδων του ∆ήµου Θέρµης 

και το ∆ιαµέρισµα Αγίας Παρασκευής του ∆ήµου Βασιλικών. 

Η «Περιοχή Ε» εκτείνεται από το αεροδρόµιο της Μίκρας και τα διαµερίσµατα Ν. Ρυσίου και 

Ταγαράδων της Αγ. Παρασκευής µέχρι τη θάλασσα και περιλαµβάνει τα ∆ιαµερίσµατα Αγ. 

Τριάδας, Περαίας, Ν. Επιβατών του ∆ήµου Θερµαϊκού και τα διαµερίσµατα Ν. Μηχανιώνας, 

Εµβόλου, Αγγελοχωρίου του ∆ήµου Μηχανιώνας. 

Η εταιρεία µε σύµβαση που υπογράφεται µε τον οικείο ∆ήµο και την ΕΥΑΘ Παγίων 

µπορεί να αναλάβει το υφιστάµενο δίκτυο ΟΤΑ που βρίσκεται σε µία από τις παραπάνω 

περιοχές και την υποχρέωση παροχής υπηρεσιών ύδρευσης ή αποχέτευσης στον οικείο 

∆ήµο. 

Η εταιρεία µε σύµβαση που υπογράφεται µε τον οικείο ∆ήµο, την ΕΥΑΘ Παγίων και 

εγκρίνεται µε κοινή απόφαση Υπουργών Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και 

Αποκέντρωσης, Οικονοµίας-Οικονοµικών, Ανάπτυξης, ΥΠΕΧΩ∆Ε και Μακεδονίας-Θράκης  

µπορεί να επεκτείνει τη δραστηριότητά της σε περιοχής ΟΤΑ που βρίσκεται εκτός των 

παραπάνω περιοχών. 

         Εντός του 2007 ολοκληρώθηκε η χαρτογράφηση των ∆ήµων Πυλαίας, Ωραιοκάστρου 

και Πεύκων. Εντός του 2008 θα ολοκληρωθεί η αντικατάσταση των υδροµετρητών µε στόχο 

τον Ιούνιο του 2008  να είναι δυνατή η καταµέτρηση των παρεχόµενων ποσοτήτων νερού για 

την τιµολόγηση των νέων πελατών της εταιρείας. Ο αριθµός των νέων πελατών από την 

ολοκλήρωση ένταξης των παραπάνω ∆ήµων θα ανέρχεται σε 22.000 περίπου. 

          Εντός του 2008 θα γίνει χαρτογράφηση των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων Μαγνησίας, 

∆ιαβατών, Καλοχωρίου και Σίνδου του ∆ήµου Εχεδώρου, µε στόχο έως τις 31/12/2008 να 

καταγραφούν όλοι οι νέοι καταναλωτές-πελάτες της ΕΥΑΘ Α.Ε. που ανήκουν στον εν λόγω 

∆ήµο και ανέρχονται σε 15.000 περίπου. Εκτιµάται ότι µέχρι τον Μαρτίου του 2009 θα έχει 
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ολοκληρωθεί η αντικατάσταση όλων των υδροµετρητών.  

Εντός του 2009 τέλος αναµένεται να ενταχθεί στην περιοχή ευθύνης της ΕΥΑΘ η 

περιοχή της Νικόπολης που ανήκει κατά 80% εντός του ∆ήµου Σταυρούπολης και κατά 20% 

στους ∆ήµους Πολίχνης και Ευόσµου.  

 

5. ΕΠΙ∆ΙΩΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 

Η Στρατηγική της εταιρείας στοχεύει στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών της ως 

Επιχείρησης Κοινής Ωφέλειας σε συνδυασµό µε την αύξηση της περιουσίας των µετόχων. 

Για το σκοπό αυτό επιδιώκει τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών 

µέσω του επενδυτικού προγράµµατος, της βελτίωσης των υποδοµών, της επέκτασης των 

Τεχνολογικών υποδοµών µε τη χρήση εξελιγµένων πακέτων λογισµικού και ανάπτυξης 

εξειδικευµένων µηχανογραφικών εφαρµογών. 

Κινητήριος µοχλός της εταιρείας είναι το προσωπικό της ΕΥΑΘ Α.Ε. οι αποδοχές των 

οποίων ρυθµίζονται µε Επιχειρησιακές Συλλογικές Συµβάσεις.  

 

6. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣ∆ΟΚΙΕΣ 

Το 2007, υπήρξε µια ιδιαίτερα θετική χρονιά για την Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. και τούτο 

καταγράφεται στις Οικονοµικές Καταστάσεις που δηµοσιεύονται. 

Συγκεκριµένα ο τζίρος ανήλθε στο ποσό των χιλ. € 70.100 έναντι χιλ.  € 66.035 κατά το 

προηγούµενο έτος σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. € 4.065 ή 6,15%. Αντίστοιχα τα λοιπά 

έσοδα εκµετάλλευσης το 2007 ανήλθαν σε χιλ. 7.118 € έναντι χιλ. 6.225 € παρουσιάζοντας 

αύξηση χιλ. 963 € ή 15,5%. 

Οµοίως σηµαντική υπήρξε η αύξηση των προ Φόρων Κερδών της εταιρείας το έτος 

2007, ανερχόµενα στο ποσό των σε χιλ.€ 17.487 έναντι χιλ. € 13.656 κατά το προηγούµενο 

έτος  2006, σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ. € 3.831 ή 28,05% . 

Τέλος τα µετά Φόρων Κέρδη το έτος 2007, διαµορφώθηκαν στις χιλ. € 12.741 από χιλ. 

€ 9.640, σηµειώνοντας άνοδο σε χιλ. € 3.101 ή 32,17%. 

Ο τζίρος της εταιρείας προήλθε από πωλήσεις υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης 

αλλά και την εκτέλεση έργων για λογαριασµό τρίτων . 

 Η αύξηση του τζίρου οφείλεται στην µεταβολή του τιµολογίου κατά το 2007 (βλέπε 

ενότητα 2 της παρούσας) αλλά και την  συνήθη αύξηση των καταναλωτών στην υφιστάµενη 

Ζώνη δραστηριότητας. 

Επίσης µε την 24/2007 απόφαση του ∆.Σ. της εταιρείας στις 24/1/2007, εγκρίθηκε η 

επιβολή τόκων υπερηµερίας σε ληγµένους λογαριασµούς πελατών και η επιβολή ετησίου 
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τόκου 10,75%, η οποία οδήγησε σε αύξηση των εσόδων από τόκους υπερηµερίας κατά  

€630.000.  

Η αύξηση των Κερδών οφείλεται στον εξορθολογισµό των δαπανών. Το Μικτό Κέρδος 

της εταιρείας το 2007 ανήλθε σε Χιλ. € 24.343 έναντι των χιλ. € 21.323 το προηγούµενο έτος. 

Η αύξηση του Μικτού Κέρδους δηλαδή προσέγγισε το ποσό των χιλ. € 3020 ή 14,16%. 

Τα Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων  (EBITDA), της Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. 

διαµορφώθηκαν κατά το τρέχον έτος , σε χιλ.€ 22.204 έναντι χιλ. € 18.873 σηµειώνοντας 

αύξηση σε χιλ. € 3.331 ή 17,64%. 

Τέλος τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης ανήλθαν κατά το 2006 σε 

χιλ. € 13.152 έναντι 10.358 σηµειώνοντας αύξηση σε χιλ.€ 2.794 ή 26,97%. 

Τα αποτελέσµατα του 2007 σε συνδυασµό µε την νέα τιµολογιακή πολιτική, και την 

πολιτική επέκτασης της Ζώνης δραστηριότητας και το νέο επενδυτικό πρόγραµµα µας 

κάνουν να είµαστε αισιόδοξοι για το µέλλον.  

7. ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Με δεδοµένα την αύξηση των Κερδών της εταιρείας, η ∆ιοίκηση της εταιρείας, προτείνει 

την διανοµή µερίσµατος ίσου µε 0,10€ ανά µετοχή. Συγκεκριµένα προτείνεται το Μέρισµα να 

ανέλθει στο ποσό των χιλ. € 3.630  για την χρήση του 2007 έναντι του ποσού των χιλ. € 

3.267 την προηγούµενη χρήση του 2006, για το σύνολο των 36.300,000,00 ανώνυµων 

µετοχών.  

Επιπλέον προτείνεται η διανοµή 350.000€ από τα κέρδη στους εργαζόµενους της 

Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. και σε δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ο τρόπος διανοµής θα 

κοθοριστεί από την τακτική Γενική Συνέλευση. 

Κλείνοντας την παρούσα έκθεση, τονίζουµε ότι είµαστε στην διάθεσή σας γι΄ 

οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή επεξήγηση πάνω στα θέµατα, που αναπτύχθηκαν 

παραπάνω. 

 

Στους Αριθµοδείκτες που ακολουθούν αποτυπώνεται η όλη δραστηριότητα της 

Εταιρίας και η αποδοτικότητά της στους επιµέρους τοµείς. 
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Μέτρηση αποδοτικότητας και δείκτες. 

 

 

• ∆είκτες εξέλιξης 

                -Κύκλου Εργασιών:                                              6,16% 

    

• ∆είκτες απόδοσης και αποδοτικότητας 

-  Περιθώριο µικτού κέρδους      

{Πωλήσεις – Κόστους πωληθέντων / Κύκλο Εργασιών (%)}       34,73% 

-  Περιθώριο κέρδους προ φόρων – τόκων – αποσβέσεων (EBITDA) 

{Κέρδη προ φόρων – τόκων – αποσβέσεων /Κύκλο Εργασιών (%)}               31,67% 

- Κέρδη εκµεταλλεύσεως (ΕΒΙΤ) 

      {Κέρδη προ φόρων – τόκων /Κύκλο Εργασιών (%)}(ΕΒΙΤ)  24,01% 

- Περιθώριο καθαρού κέρδους (ΕΒΤ) 

      {Κέρδη προ φόρων  / Κύκλο Εργασιών (%)}    24,94% 

- Περιθώριο µετά από φόρους 

{Κέρδη µετά από φόρους / Κύκλου Εργασιών}    18,17% 

  

 

Οι δείκτες αυτοί δείχνουν τα περιθώρια κερδών στις πωλήσεις. 

• ∆είκτες αποδοτικότητας κεφαλαίων 

-  Καθαρά κέρδη προ φόρων / ίδια κεφάλαια                  (ROE)  21,21% 

-  Καθαρά κέρδη µετά από φόρους / ίδια κεφάλαια                15,45% 

-  Καθαρά κέρδη προ φόρων / Σύνολο Ενεργητικού         (ROA)  13,17% 

-  Καθαρά κέρδη µετά από φόρους / Σύνολο Ενεργητικού   9,60% 

 

 

Οι δείκτες αυτοί δείχνουν την απόδοση (%) στα καθαρά κέρδη των ιδίων απασχολούµενων – 

συνολικών κεφαλαίων 

• ∆είκτες ρευστότητας 

- Γενική Ρευστότητα 

{Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις}            2,00 

- Πραγµατική Ρευστότητα 

{Κυκλοφορούν Ενεργητικό – Αποθέµατα / Βραχυπρόθεσµες  Υποχρεώσεις}      1,95 

- Άµεση Ρευστότητα 

                   {Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα & Ταµειακά ισοδύναµα / Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις}      0,57 

 

Οι δείκτες αυτοί δείχνουν την χρηµατοοικονοµική ανεξαρτησία της Εταιρείας. 
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• ∆είκτες Κεφαλαιακής διάρθρωσης και βιωσιµότητας 

- Ίδια κεφάλαια / Συνολικά κεφάλαια  

 62,21% 

- Ίδια κεφάλαια / Ξένα κεφάλαια  

 164,01% 

- Ίδια κεφάλαια / Καθαρά πάγια  

 95,75% 

 

Οι δείκτες αυτοί προσδιορίζουν µακροπρόθεσµατην οικονοµική κατάσταση και βιωσιµότητα της 

Εταιρίας. 

•   ∆είκτες επενδυτικοί 

- Κέρδη ανά µετοχή µετά από φόρους     0,35 

- Κέρδη ανά µετοχή προ φόρων    0,50 

- Εσωτερική αξία µετοχής (Λογιστική)(Β/V)    2,28  

- Χρηµατιστηριακή τιµή µετοχής */Λογιστική αξία µετοχής (Ρ.Β.V.)     2,64    

* Ως χρηµατιστηριακή τιµή µετοχής ληφθηκε υπόψην η Μέση Τιµή Μετοχής τον µήνα ∆εκέµβριο 2007  

 

Θεσσαλονίκη,  26 Μαρτίου  2007 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

∆ρ. Σκόδρας Ι. Γεώργιος     Καθηγητής Σµύρης Παύλος 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου   Α’ Αντιπρόεδρος ∆ιοικητικού 
& ∆ιευθύνων Σύµβουλος     Συµβουλίου 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε ΚΑΤΑ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 

11Α  Ν. 3371/2005 
 

 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της 

παραγράφου 1 του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 

 
Α’ ∆ιάθρωση µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  
 
Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε σαράντα εκατοµµύρια εξακόσιες πενήντα 

έξι χιλιάδες ευρώ (€40.656.000) διαιρούµενο σε τριάντα έξι εκατοµµύρια τριακόσιες χιλιάδες 

(36.300.000) κοινές ανώνυµες µετοχές µε δικαίωµα ψήφου, ονοµαστικής αξίας ένα ευρώ και 

δώδεκα λεπτά (€1,12) η κάθε µία.  

 
Οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών (Κατηγορία : Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης)  Τα δικαιώµατα των 

Μετόχων που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο 

οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία της µετοχής. 

Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο Νόµος και το Καταστατικό της 

εταιρείας και ειδικότερα: 

 

• Το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια κέρδη της εταιρείας. 

 

Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών µετά την αφαίρεση µόνον του τακτικού αποθεµατικού 
διανέµεται από τα κέρδη κάθε χρήσης στους µετόχους ως πρώτο µέρισµα, εκτός αν 
καθοριστεί διαφορετικά από την Γενική Συνέλευση, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µερίσµατος 
αποφασίζεται επίσης από τη Γενική Συνέλευση. Ειδικά για το µέρισµα της χρήσης 2007 
προτείνεται η διανοµή µερίσµατος 0,10 €/µετοχή, ώστε να αποφευχθούν ενδεχόµενα 
προβλήµατα ρευστότητας λόγω του µεγάλου επενδυτικού προγράµµατος που υλοποιεί η 
εταιρεία. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος, κατά την ηµεροµηνία προσδιορισµού δικαιούχων 
µερίσµατος. Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται στο µέτοχο εντός δύο (2) µηνών από την 
ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονοµικές 
Καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του Τύπου. Το δικαίωµα 
είσπραξης του µερίσµατος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ηµόσιο 
µετά την παρέλευση 5 ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η 
Γενική Συνέλευση. 
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• το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της 
απόσβεσης κεφαλαίου που αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από 
τη Γενική Συνέλευση. 
 

• το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε 
µετρητά και την ανάληψη νέων µετοχών. 
 

• Το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των Οικονοµικών Καταστάσεων και των Εκθέσεων 
των Ορκωτών Λογιστών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

 
• Το δικαίωµα συµµετοχής στην Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής 
επιµέρους δικαιώµατα: νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, 
υποβολής προτάσεων σεθέµατα της ηµερήσιας διάταξης, καταχώρησης των 
απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 
 

• Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά 
τη διάρκεια της εκκαθάρισης. 

 
Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην Ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν.  

 

Β’ Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας. 

 

Η µεταβίβαση των µετοχών γίνεται ως ο Νόµος ορίζει και δεν υφίστανται από το Καταστατικό 

περιορισµοί στη µεταβίβασή τους . Οι µετοχές της είναι άϋλες εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών.  

 

 

Γ’ Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν. 3556 . 

 

Οι Μέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 2% του συνόλου των δικαιωµάτων ψήφου 

της εταιρείας την 31/12/2007  Είναι οι ακόλουθοι :  

 

ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
31/12/2007 

Ελληνικό ∆ηµόσιο 26.868.000  74,02% 
Λοιποί µέτοχοι µε ποσοστό συµµετοχής 
µικρότερο του 2,0 % 

9.432.000 
 25,98% 

ΣΥΝΟΛΟ 36.300.000  100,00% 
 

 

∆’ Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
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∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα 

ελέγχου 

 

Ε’ Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

 

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που 

απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

ΣΤ’  Συµφωνίες µετόχων της εταιρείας. 

 

∆εν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι 

οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των 

δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

Ζ’  Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης 

Καταστατικού. 

 

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την 

αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των 

διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

Η’. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών. 

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 5 του καταστατικού της Εταιρίας, µε απόφαση της Γενικής 

Συνελεύσεως,η οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 

2190/1920 όπως ισχύει, µπορεί να εκχωρείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το δικαίωµα, µε 

απόφασή του που θα λαµβάνεται µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του 

συνόλου των µελών του, να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µερικά ή ολικά µε την έκδοση νέων 

µετοχών, µέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία που 

χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία. Για την αγορά ιδίων µετοχών η 

αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν διαφοροποιείται από τα προβλεπόµενα στο 

άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. ∆εν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρείας. 

 



ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

 20

Θ. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής  ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

Ι. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας. 

 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής 

τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

Θεσσαλονίκη,  26 Μαρτίου  2007 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

∆ρ. Σκόδρας Ι. Γεώργιος     Καθηγητής Σµύρης Παύλος 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου   Α’ Αντιπρόεδρος ∆ιοικητικού 
& ∆ιευθύνων Σύµβουλος     Συµβουλίου 
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 Σηµείωση  1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ      
Πωλήσεις   70.100  66.035 
Μείον: Κόστος πωλήσεων   (45.757)  (44.712) 

Μικτό κέρδος   24.343  21.323 
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 5  7.188  6.225 

   31.532  27.549 
      
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6  (7.596)  (6.624) 
Έξοδα λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης 7  (1.094)  (685) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 8  (3.737)  (3.631) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 9  (2.271)  (2.721) 

Λειτουργικά αποτελέσµατα   16.834  13.888 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό) 10  653  (232) 

Αποτελέσµατα συνήθων εργασιών   17.487  13.656 
Έσοδα επενδύσεων   0  0 

Αποτελέσµατα προ φόρων   17.487  13.656 
Φόρος εισοδήµατος 11  (4.745)  (4.016) 

Αποτελέσµατα µετά φόρων   12.741  9.640 

      
      
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή)      
  Βασικά 12  0,35  0,27 
      
Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή - (σε ευρώ)   0,10  0,18 
Προτεινόµενη διανοµή κερδών στο προσωπικό σε χιλιάδες Ευρώ   350  350 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ      

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση  31/12/2007  31/12/2006 
Πάγιο ενεργητικό      
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 13  85.942  80.469 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 14  152  172 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 15  361  348 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 11  0  703 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού   86.455  81.692 
      
Κυκλοφορούν ενεργητικό      
Αποθέµατα 16  1.187  1.407 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 17  31.913  26.947 
Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 18  13.152  10.358 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   46.252  38.712 
      

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   132.707  120.403 

      
ΠΑΘΗΤΙΚΟ      
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Μετοχικό κεφάλαιο 19  40.656  20.328 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 19  2.830  2.830 
Αποθεµατικά κεφάλαια 20  24.474  23.837 
Υπόλοιπο κερδών (ζηµιών) εις νέο   14.482  26.323 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων   82.442  73.318 

      

      

      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
∆άνεια 21  3.110  4.718 
∆ικαιώµατα εργαζοµένων 22  6.597  7.174 
Προβλέψεις για ενδεχόµενους κινδύνους 23  2.515  2.165 
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 24  5.504  5.240 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 11  9  0 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 25  9.444  8.676 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   27.180  27.973 
      
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 26  16.042  13.732 
∆άνεια 21  1.608  1.600 
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις   5.435  3.779 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   23.084  19.112 
      

Σύνολο υποχρεώσεων   50.264  47.085 

      

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   132.707  120.403 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ       

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 
φορολογικών 
νόµων 

Υπόλοιπο 
εις νέο 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 18.150 2.830 3.441 19.914 22.498 66.833 

Κέρδη χρήσεως 2006 µετά από φόρους 0 0 482 (0) 9.158 9.640 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0 0 0 0 (3.154) (3.154) 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 2.178 0 0 0 (2.178) 0 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2006 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 20.328 2.830 3.923 19.914 26.323 73.318 

Κέρδη χρήσεως 2007 µετά από φόρους 0 0 637 0 12.104 12.741 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0 0 0 0 (3.617) (3.617) 

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 20.328 0 0 0 (20.328) 0 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 40.656 2.830 4.560 19.914 14.482 82.442 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ     
 Σηµείωση 1/1-31/12/2007  1/1-31/12/2006 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:     
Κέρδη προ φόρων  17.487  13.656 
Πλέον (µείον) προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 13-14 5.370  4.985 
Προβλέψεις  (226)  234 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας  841  13 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) χρηµατοδοτικής δραστηριότητας  (609)  0 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων επενδύσεων πάγιου ενεργητικού 24 (139)  (231) 
Χρεωστικοί / Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έξοδα / έσοδα 10 (653)  232 
  22.071  18.889 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
λειτουργικές δραστηριότητες:  

   
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 16 220  (29) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 17 (4.979)  (1.821) 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  2.498  2.386 
(Μείον):     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα 10 (283)  (371) 
Καταβληµένοι φόροι 11 (2.378)  (4.302) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  17.149  14.753 
     
Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:     
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων  στοιχείων 13-14 (11.075)  (8.726) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων 13-14 1  (0) 
Τόκοι εισπραχθέντες 10 936  139 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)  (10.138)  (8.588) 
     
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες:     
Εισπράξεις από επιχορηγήσεις 24 1.011  1.378 
Εξοφλήσεις δανείων 21 (1.600)  (1.560) 
Μερίσµατα πληρωθέντα  (3.627)  (3.159) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  (4.217)  (3.341) 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ)  
2.794  2.825 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης  10.358  7.533 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης  13.152  10.358 
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Περιγραφή της Επιχείρησης 

 

Η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» µε το διακριτικό 

τίτλο Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. (ή η «Εταιρεία») παρέχει υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης. 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο:  Σκόδρας Γεώργιος, Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

    Σµύρης Παύλος, Α’ Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος  

    Οικονόµου Αθανάσιος, Β’ Αντιπρόσωπος, µη εκτελεστικό µέλος 

    Σπηλιόπουλος Αναστάσιος, µη εκτελεστικό µέλος 

    Σαµαντζίδης Μηνάς, µη εκτελεστικό µέλος  

    Παπαµιµίκος Ανδρέας, µη εκτελεστικό µέλος   

    Εµίνογλου Χριστόδουλος, ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος

    Κλεόβουλος Θεοτόκης, µη εκτελεστικό µέλος 

    Τζιµόπουλος Χρήστος, µη εκτελεστικό µέλος 

    Αρζόγλου Νικόλαος, µη εκτελεστικό µέλος  

    Βασιλειάδης ∆ηµήτριος, µη εκτελεστικό µέλος 

   

 

Έδρα εταιρείας:  Εγνατία 127 

    54635, Θεσσαλονίκη    

    Ελλάδα  

 

ΑΡ. Μ.Α.Ε.:   41913/ 06/ Β/ 98/ 32  

 

Ελεγκτική Εταιρεία:  BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε. 

    Πατησίων 81 και Χέυδεν 8-10.  

    10434, Αθήνα 

    Ελλάδα  

 

Οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην κατηγορία Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 
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1. Βάση Σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

1.1 Γενικά 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2007 έχουν συνταχθεί σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) που έχουν εκδοθεί 

από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερµηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιµη Επιτροπή ∆ιερµηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η ∆εκεµβρίου 2007.  

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2007 έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής 

του ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση ορισµένες κατηγορίες ενσώµατων περιουσιακών 

στοιχείων τα οποία αποτιµήθηκαν σε εύλογες αξίες κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, 

1/1/2004, στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης και οι οποίες 

χρησιµοποιήθηκαν έκτοτε ως τεκµαρτό, ιστορικό, κόστος. Επιπλέον, οι εν λόγω οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας της Εταιρείας.  

 

1.2 Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο (Κ.Ν. 

2190/1920) και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2005, η  

Εταιρεία υποχρεούται βάσει των διατάξεων της κείµενης νοµοθεσίας, να συντάσσει τις 

καταστατικές οικονοµικές καταστάσεις της σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. που έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω ενδιάµεσες οικονοµικές 

καταστάσεις είναι βασισµένες σε αυτές που καταρτίζει η Εταιρεία σύµφωνα µε την ισχύουσα 

φορολογική νοµοθεσία, επί των οποίων έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές 

εγγραφές προκειµένου να συµφωνούν µε τα ∆.Π.Χ.Π.  

 

1.3 Χρήση εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της κατάστασης 

αποτελεσµάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. Οι 

εκτιµήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εµπειρία και σε λοιπούς 

παράγοντες και δεδοµένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά 

διαστήµατα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετηµένων εκτιµήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγµατοποιούνται ή και σε επόµενες εάν η 

αναθεώρηση επηρεάζει όχι µόνο την παρούσα αλλά και επόµενες χρήσεις.  
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1.4 Έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (1/1-

31/12/2007) εγκρίθηκαν προς δηµοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 

26η Μαρτίου 2008. 

 

2  Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

α) Με ισχύ κατά την κλειόµενη χρήση 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάµενων προτύπων, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2007 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίµηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση 

από την εφαρµογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

 

∆ΛΠ 1, (τροποποίηση)-Γνωστοποιήσεις κεφαλαίων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007). Λόγω της έκδοσης του ∆ΠΧΠ 

7, προστέθηκαν επιπλέον γνωστοποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 προκειµένου µια επιχείρηση να 

γνωστοποιεί χρήσιµες προς στους χρήστες πληροφορίες σχετικά µε τους στόχους τις 

πολιτικές και τις διαδικασίες διαχείρισης των κεφαλαίων της.  

 

∆ΠΧΠ 4, Ασφαλιστήρια συµβόλαια (συµπεριλαµαβονοµένων των συµβολαίων 

αντασφάλισης) (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 

1 Ιανουαρίου 2007). Το ∆ΠΧΠ 4 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική 

προσαρµογή στο ∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων-

Γνωστοποιήσεις κεφαλαίου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007). Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις 

αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης 

πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών 

πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους προερχόµενους από χρηµατοοικονοµικά 

µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε σχέση µε τον 

πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση 
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ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς). Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 

(Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών 

Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, (Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: 

Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν 

οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η σχετική προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά 

σε γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας επιχείρησης καθώς και για τον 

τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. 

 

∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29- Οικονοµικές 

καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006). Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην 

περίοδο κατά την οποία µια εταιρεία διαπιστώνει την ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην 

οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε υπερπληθωρισµός την 

προηγούµενη περίοδο, να εφαρµόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε 

οικονοµία σε κατάσταση υπερπληθωρισµού. Η ∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή στην 

Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 8, Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006). Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 

“Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών”, εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις 

οποίες µια εταιρεία παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή αναλαµβάνει την υποχρέωση να 

µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που βασίζονται στην τιµή των µετοχών 

της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαµηλότερο από 

την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που 

αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006). Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί 

όπως µια εταιρεία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα ενσωµατωµένο παράγωγο 

κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την οποία απαγορεύει 

µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους του συµβολαίου που 

µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση οικονοµική έκθεση και αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006). Η ∆ιερµηνεία 10 
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µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που αναγνωριστεί 

ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε 

συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους 

που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες 

ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 10 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί 

από την ΕΕ.  

 

β) Με έναρξη ισχύος µεταγενέστερα της κλειόµενης χρήσης 

 

Το Συµβούλιο των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, 

έχουν ήδη εκδώσει µια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών των οποίων η 

εφαρµογή είναι υποχρεωτική για µελλοντικές λογιστικές περιόδους που αρχίζουν µετά την 1 

Ιανουαρίου 2007. H εκτίµηση της διοίκησης σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή 

αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

∆ΛΠ 23 Κόστος δανεισµού-τροποποίηση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Στην τροποποιηµένη έκδοση του ∆ΛΠ 23, 

η προηγουµένως θεωρούµενη βασική µέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα 

αποτελέσµατα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος δανεισµού το οποίο είναι άµεσα 

αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που 

πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό καθορίζεται από το ∆ΛΠ 23, θα πρέπει να αποτελεί 

µέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Το ∆ΛΠ 23 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες 

Οικονοµικές Καταστάσεις. Η τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 3 και ∆ΛΠ 27 εκδόθηκε τον 

Ιανουάριο 2008 και εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 1 Ιουλίου 2009. Το ∆ΠΧΠ 3 θα έχει εφαρµογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που 

προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους και το πεδίο εφαρµογής του έχει τροποποιηθεί για να 

περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς 

καταβολή τιµήµατος (παράλληλη εισαγωγή µετοχών). Το ∆ΠΧΠ 3 και το ∆ΛΠ 27, µεταξύ 

άλλων, απαιτούν µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της κατάστασης λογαριασµού 

αποτελεσµάτων και την ενδυνάµωση της οικονοµικής κατάστασης της αναφερόµενης 

οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: (1) να γίνεται 

επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται (2) να 

αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ 
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ελεγχόµενων και µη ελεγχόµενων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και (3) εστιάζεται στο 

τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. Πιο 

συγκεκριµένα, στοιχεία όπως κόστη που σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, µεταβολές στην 

αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και 

εξοφλήσεις συµβολαίων που προΰπήρχαν θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις 

συνενώσεις επιχειρήσεων και θα επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασµού 

αποτελεσµάτων. Η τροποποίηση στα πρότυπα αυτά δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Τροποποιηµένο. Έχει γίνει η 

έκδοση του τροποποιηµένου ∆ΛΠ 1- Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων,                     

τον Σεπτέµβριο του 2007 και έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιανουαρίου του 2009. Η τροποποίηση του πρότυπου απαιτεί όπως στην 

κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους 

µετόχους. Γίνεται εισαγωγή µια καινούριας κατάστασης συνολικού εισοδήµατος και τα 

µερίσµατα προς τους µέτοχους θα εµφανίζονται µόνο στην κατάσταση µεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων. Η Εταιρεία είναι στην 

διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης                        

του προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 “Οικονοµικές 

Πληροφορίες” κατά τοµέα και υιοθετεί µια διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις 

οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα 

είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των 

λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. Αυτή η πληροφόρηση 

µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον ισολογισµό και κατάσταση 

αποτελεσµάτων και οι εταιρείες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες αναφορικά 

µε τις εν λόγω διαφορές. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.   

 

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε ίδιες µετοχές και µεταξύ εταιρειών του ιδίου 

οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 

Μαρτίου 2007). Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε 

εργαζόµενο δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής 
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αντιµετώπισης ως αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται 

µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την 

υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της 

εταιρείας παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και 

στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, 

προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της 

µητρικής εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης (Service concession arrangements)  

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 

2008). Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα 

πρέπει να εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους 

παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία, οι 

παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια 

στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα 

ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  

 

∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουλίου 2008). Η Ε∆∆ΠΧΠ εξέδωσε µια 

διερµηνεία η οποία σχετίζεται µε την εφαρµογή των όσων ορίζει το ∆ΛΠ 18 για την 

αναγνώριση των εσόδων. Η ∆ιερµηνεία 13 διευκρινίζει ότι όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν 

ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής πώλησης και οι 

πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη δωρεάν 

ή µε έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρµόζεται η παράγραφος 13 του ∆ΛΠ 

18. Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό 

στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα µέρος του αντιτίµου το οποίο εισπράχθηκε ή της 

απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέµεται στα ανταλλάγµατα επιβράβευσης. Ο 

χρόνος αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση 

ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της που συνδέονται µε τα ανταλλάγµατα επιβράβευσης, είτε 

παρέχοντας τα ανταλλάγµατα αυτά άµεσα είτε µεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο 

τρίτο µέρος. Η Εταιρεία βρίσκεται στην διαδικασία εκτίµησης της πιθανής επίδρασης της 

συγκεκριµένης ∆ιερµηνείας. 
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∆ιερµηνεία 14, Οι περιορισµοί σε ένα σαφώς προσδιορισµένο ωφέλιµο στοιχείο 

ενεργητικού, οι ελάχιστες προϋποθέσεις χρηµατοδότησης και η αλληλεπίδραση τους 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 

2008). Η ∆ιερµηνεία 14 παρέχει οδηγίες αναφορικά µε την εκτίµηση του κινδύνου που 

περιέχεται στο ∆ΛΠ 19 σε σχέση µε το ύψος της υπεραξίας που αναγνωρίζεται ως στοιχείο 

ενεργητικού. Επιπρόσθετα επεξηγεί πως το συνταξιοδοτικό στοιχείο ενεργητικού ή 

παθητικού επηρεάζεται από τις ελάχιστες καταστατικές ή συµβατικές προϋποθέσεις 

χρηµατοδοτήσεις. Η ∆ιερµηνεία 14 δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών "όροι 

εξάσκησης και ακυρώσεις"  (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009). Η Τροποποίηση στο πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

3. Ακολουθούµενες Λογιστικές Αρχές  

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2007 έχουν καταρτισθεί βάσει 

των ιδίων λογιστικών αρχών, µεθόδων και παραδοχών οι οποίες υιοθετήθηκαν από τη  

∆ιοίκηση για την κατάρτιση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε 

την 31η ∆εκεµβρίου 2006. Πιο συγκεκριµένα οι ακολουθούµενες λογιστικές αρχές έχουν ως 

κάτωθι: 

 

3.1 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους. Κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 τα ιδιόκτητα γήπεδα-οικόπεδα, τα κτίρια, 

και τα µηχανήµατα της Εταιρείας αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους η οποία 

προσδιορίσθηκε βάσει µελέτης αναγνωρισµένων ανεξάρτητων εκτιµητών ακινήτων. Οι 

εύλογες αξίες αυτές χρησιµοποιήθηκαν ως τεκµαρτό κόστος κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 

στα ∆.Π.Χ.Π. Η υπεραξία που προέκυψε πιστώθηκε στα κέρδη εις νέον. Οι αξίες αυτές 

απεικονίζονται µειωµένες: (α) κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν 

απαξίωση των παγίων. 

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισµού αποτελείται από 

την τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων 

φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιµο για την κατά προορισµό χρήση του.  
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Οι µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση µε ενσώµατα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που 

αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγµατοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως, µε βάση τη σταθερή 

µέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Κτίρια  και τεχνικά έργα                                                                                  40 έτη                                

 

Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 5-24 έτη 

Μεταφορικά µέσα    5-14 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  3-14 έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα 

στ’ αποτελέσµατα. 

 

3.2 Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

3.2.1 Λογισµικά προγράµµατα 

Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού όπως 

µισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την 

ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 

επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές 

προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 
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κόστος του λογισµικού.  

 

Οι αποσβέσεις των λογισµικών προγραµµάτων επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων 

µε την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους. Η 

εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

Λογισµικά προγράµµατα 6 έτη 

 

3.3 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώµατες και ασώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζηµία αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε 

η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η 

αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη 

αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της εκτιµώµενης καθαρής 

τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή 

πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µίας αµφοτεροβαρούς 

συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν οικειοθελώς, µετά από 

την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Αξία 

χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που 

αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και 

από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει 

δυνατότητα να εκτιµηθεί το ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο 

υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιµο ποσό της 

µονάδας που δηµιουργεί ταµειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

3.4 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή 

παραγωγής τους και της ρευστοποιήσιµής τους αξίας. Ρευστοποιήσιµη αξία είναι η 

εκτιµώµενη τιµή πώλησης, µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος 

των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει 

τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται 
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για ιδιοπαραγώµενα προϊόντα) και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην τοποθεσία που 

βρίσκονται. 

 

Ειδικότερα τα αποθέµατα των εξειδικευµένων ανταλλακτικών των µηχανηµάτων, που 

αγοράζονται κατά το στάδιο της αγοράς του µηχανήµατος, θεωρούνται αναπόσπαστο τµήµα 

της αξίας του µηχανήµατος και αποσβένονται µαζί µε το µηχάνηµα, ενώ οι αντικαταστάσεις 

των χρησιµοποιούµενων ανταλλακτικών εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε 

αντίθεση, τα αναλώσιµα υλικά συντήρησης των µηχανηµάτων και τα ανταλλακτικά γενικής 

χρήσεως περιλαµβάνονται στα αποθέµατα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της ανάλωσης 

τους. 

 

3.5 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, 

αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η Εταιρεία 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, 

προεξοφλούµενων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

3.6 ∆ιαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν και τα ισοδύναµα των ταµειακών διαθεσίµων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσµίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι πληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 

της διαχείρισης των διαθεσίµων της Εταιρείας περιλαµβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της 

κατάστασης ταµειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταµειακών διαθεσίµων. 

 

3.7 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξηµένο εξωτερικό κόστος άµεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων µετοχών εµφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 

ποσού.  

 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των 
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σχετικών δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

3.8 ∆άνεια 

Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της 

παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιµώνται µεταγενέστερα  

στην αποσβεσθείσα τιµή κτήσης χρησιµοποιώντας την µέθοδο του προεξοφλητικού 

επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της 

αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της 

περιόδου των δανείων. 

 

3.9 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών της Εταιρείας όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 
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Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία 

του Ισολογισµού. 

 

3.10 Μερίσµατα 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισης τους από 

τη γενική συνέλευση των µετόχων. 

 

3.11 ∆ικαιώµατα εργαζοµένων 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτή, για την 

µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο 

δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το 

χρησιµοποιούµενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

 

Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές και 

καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτιµήσεως των εκτιµώµενων  

 

µονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της 

περιόδου συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στην επισυναπτόµενη κατάσταση 

αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν 

δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους τόκους επί της υποχρεώσεως παροχών, 

το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα 

πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε 

σταθερή βάση πάνω στην µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος 

κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες, αναγνωρίζονται πάνω 

στην µέση υπολειπόµενη διάρκεια της περιόδου παροχής υπηρεσιών των ενεργών 

υπαλλήλων και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης κάθε 

περιόδου  εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10 % της µελλοντικής 

εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν 

χρηµατοδοτούνται. 
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3.12 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν η Εταιρεία έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε 

να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού.   

 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

3.13 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά  στην ονοµαστική αξία τους όταν υπάρχει  

εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι η Εταιρεία θα συµµορφωθεί µε 

όλους τους προβλεπόµενους όρους.  

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά µε τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν 

τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισµένες να αντισταθµίσουν. 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά µε την αγορά ενσώµατων ακινητοποιήσεων (παγίων) 

συµπεριλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως έσοδα εποµένων χρήσεων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδο και µεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως, κατά 

τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του επιχορηγηθέντος  περιουσιακού στοιχείου. 

 

3.14 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδοµένης της 

βραχυπρόθεσµης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι η 

εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 

βιβλία της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι τα επιτόκια που 

καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα 

επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε 
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προσαρµογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Η Εταιρεία δεν 

χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 

 

3.15 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται στον αγοραστή οι 

σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή 

υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις 

έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που 

προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαµβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία.  

 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της 

διανοµής τους. 

 

3.16 Έξοδα 

3.16.1 Λειτουργικές µισθώσεις 

Οι πληρωµές που γίνονται βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. 

 

3.16.2 Κόστος χρηµατοδότησης 

Το καθαρό χρηµατοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευµένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. 

 

3.17 Κέρδη ανά µετοχή  

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της περιόδου µε το 

µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριµένης περιόδου, εξαιρώντας τον µέσο όρο των κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν 

από την Εταιρεία ως ίδιες µετοχές.  

 

3.18 Τµηµατική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

«Τοµέας» ή «τµήµα» των δραστηριοτήτων της Εταιρείας είναι κάθε διακεκριµένη 

επιχειρηµατική δραστηριότητα µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 



ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

 40

δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηµατικός 

τοµέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται µε βάση το επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο 

αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τοµέας). 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στους τοµείς Ύδρευσης – Αποχέτευσης, στην ευρύτερη 

περιοχή του Νοµού Θεσσαλονίκης, µε στόχο την ορθολογική διαχείριση των υδάτινων 

πόρων αφενός αλλά και τη συλλογή και επεξεργασία των λυµάτων κατά τέτοιο τρόπο, ώστε 

να παρέχονται υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στο κοινωνικό σύνολο, χάριν της υγιεινής και 

ενός καθαρού περιβάλλοντος. 

 

 

 

4. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων  

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

  

Τα κύρια χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις, οι εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις και τα δάνεια τραπεζών. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήµατα τις σχετικές πολιτικές 

και διαδικασίες σχετικά µε την διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων, όπως ο πιστωτικός 

κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

Α. Κίνδυνος της Αγοράς 

(i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος   

Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει συναλλαγµατικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια της 

κλειόµενης χρήσης δεν είχε πραγµατοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόµισµα και το σύνολο των 

περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

 

(ii) Κίνδυνος τιµής  

Αναφορικά µε το κίνδυνο τιµών η εταιρία δεν εκτίθεται σε σηµαντικό κίνδυνο διακύµανσης 

των µεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

 

(iii) Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου  

      Η Εταιρεία δεν αντιµετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δανείζεται µε σταθερό επιτόκιο. 

 

Β. Πιστωτικός κίνδυνος 

 Η Εταιρεία έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρµόζεται µε συνέπεια. Επιπλέον έχει 
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µεγάλο αριθµό πελατών και ως εκ τούτου η ευρεία διασπορά της πελατειακής της βάσης συντελεί 

στην ύπαρξη χαµηλού πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. Η ∆ιοίκηση της 

Εταιρείας παρακολουθεί διαρκώς την χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών της, το 

µέγεθος και τα όρια των παρεχόµενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η ∆ιοίκηση 

θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σηµαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να µην καλύπτεται 

από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η µέγιστη 

έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού.  

 

Γ. Κίνδυνος ρευστότητας  

         Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας 

επαρκών ταµειακών διαθεσίµων. 

 

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (31η 

∆εκεµβρίου 2006)  για την εταιρία αναλύεται ως εξής: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2007 
     
 2007 
  Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες 

  

εντός 6 
µηνών 

6 έως 
12 

µήνες 

1 έως 
5 έτη 

αργότερο 
από 5 έτη 

Τραπεζικός ∆ανεισµός 794 814 2.958 152 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       9.444 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  8.445 7.597     
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις 5.435       

Σύνολο 14.674 8.411 2.958 9.596 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2006 
     
 2006 
  Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες 

  

εντός 6 
µηνών 

6 έως 
12 

µήνες 

1 έως 
5 έτη 

αργότερο 
από 5 έτη 

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 794 806 4.098 619 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       8.676 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 7.780 5.952     
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις 3.779       

Σύνολο 12.353 6.758 4.098 9.295 
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∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 
Ο σκοπός της εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους µετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόµενους καθώς και να διατηρήσει µια κεφαλαιουχική δοµή, η οποία θα µειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Για να διατηρήσει ή να προσαρµόσει την δοµή του κεφαλαίου, ο Όµιλος πρέπει να 

προσαρµόσει το ποσό των µερισµάτων και την απόδοση κεφαλαίου στους µετόχους, να 

εκδώσει νέες µετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να µειώσει τα χρέη. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται µε βάση ένα συντελεστή µόχλευσης. Ο συντελεστής 

υπολογίζεται ως το καθαρό χρέος διαιρούµενο µε το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος 

υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισµός (συµπεριλαµβάνονται βραχυπρόθεσµα και 

µακροπρόθεσµα δάνεια όπως εµφανίζονται στον  ισολογισµό) µείον τα χρηµατικά διαθέσιµα. 

Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εµφανίζονται στον ισολογισµό 

συν το καθαρό χρέος.  

 

 2007 2006 
Συνολικός ∆ανεισµός  4.718 6.317 
Μείον: Χρηµατικά 
διαθέσιµα  (13.152) (10.358) 

Καθαρό χρέος  (8.434) (4.041) 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  82.442 73.318 
Σύνολο κεφαλαίου  74.008 69.278 
Συντελεστής µόχλευσης  -11,40% -5,83% 

 

 

Εύλογη αξία  

         Τα ποσά µε τα οποία εµφανίζονται στον ισολογισµό τα διαθέσιµα, οι απαιτήσεις και οι 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω της 

βραχυπρόθεσµης λήξεώς τους.   
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5. Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 

Τα λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

Επιδοτήσεις 241  294 
Αποζηµιώσεις από παρασχεθείσες υπηρεσίες 1.890  3.295 
Έσοδα παροχής υπηρεσιών 288  290 
Ενοίκια 3  4 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 139  231 
Εσοδα τελών και δικαιωµάτων Ύδρευσης & 
Αποχέτευσης προηγούµενων χρήσεων 2.173 

 
325 

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έσοδα 275  98 
Λοιπά έσοδα προηγούµενων χρήσεων 380  1 
Προσαρµογές επιχορηγήσεων 1.798  1.689 

Υπόλοιπο 7.188  6.225 
 

6. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 3.974  3.496 
Αµοιβές και Έξοδα Ελεύθερων Επαγγελµατιών 593  310 
Αµοιβές και Έξοδα Μη Ελεύθερων Επαγγελµατιών 285  243 
Επεξεργασίες από τρίτους 65  56 
Λοιπές αµοιβές και έξοδα τρίτων 140  89 
Έξοδα ενοικίων 274  270 
Έξοδα επισκευών συντηρήσεων 44  28 
Λοιπές παροχές τρίτων 193  172 

Έξοδα από φόρους και τέλη 147  119 
Έξοδα µεταφορών 32  28 
Έξοδα ταξειδίων 22  16 
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 303  110 

Λοιπά έξοδα 553  781 

Έξοδα αποσβέσεων 856  908 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 115  0 

Υπόλοιπο 7.596  6.624 
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7. Έξοδα  λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης 

Τα έξοδα λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης αναλύονται ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 241  233 
Αµοιβές και Έξοδα Ελεύθερων Επαγγελµατιών 63  70 
Λοιπές αµοιβές και έξοδα τρίτων 39  3 

Έξοδα από φόρους και τέλη 32  28 

Λοιπά έξοδα 713  344 

Έξοδα αποσβέσεων 6  6 

Υπόλοιπο 1.094  685 
 

8. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 

Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 2.417  2.332 
Αµοιβές και Έξοδα Ελεύθερων Επαγγελµατιών 274  75 
Αµοιβές και Έξοδα Μη Ελεύθερων Επαγγελµατιών 0  0 
Επεξεργασίες από τρίτους 65  56 
Λοιπές αµοιβές και έξοδα τρίτων 141  91 
Έξοδα ενοικίων 41  42 
Έξοδα επισκευών συντηρήσεων 40  27 
Λοιπές παροχές τρίτων 95  90 

Έξοδα από φόρους και τέλη 41  41 
Έξοδα µεταφορών 16  14 
Έξοδα ταξειδίων 0  0 
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 0  0 

Λοιπά έξοδα 8  5 

Έξοδα αποσβέσεων 138  172 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 460  688 

Υπόλοιπο 3.737  3.631 
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9. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως:  

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2007  
Κατά την 

31/12/2006 

Φορολογικά και λοιπά πρόστιµα & προσαυξήσεις 9  0 
Αποζηµιώσεις Τρίτων από ζηµιές στο ∆ίκτυο 
Ύρευσης 59  111 

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα & ζηµιές 531  550 
Ζηµιές Αντικατάστασης Υδροµετρητών 5  13 
Λοιπά έξοδα προηγουµένων χρήσεων 642  30 
Προσαρµογές παγίων στοιχείων 1.025  2.016 

Υπόλοιπο 2.271  2.721 
 

 

10. Κόστος χρηµατοδότησης (καθαρό) 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

  

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 274  368 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 10  3 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων 283  371 
    
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 936  139 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 0  0 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 936  139 
    
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) 653  (232) 
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11. Φόροι Εισοδήµατος 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Φόρος εισοδήµατος περιόδου 4.033  3.398 
Φόροι προηγουµένων χρήσεων 0  0 
Αναβαλλόµενος φόρος 712  619 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
Χρήσεως 4.745  4.016 

    

    

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

    
Κέρδη προ φόρων 17.487  13.656 
      
Φόρος υπολογιζόµενος µε τον φορολογικό συντελεστή της 
Εταιρείας (2007: 25 %, 2006: 29 %) 4.372  3.960 
∆απάνες µη εκπιπτώµενες από τη φορολογία εισοδήµατος 374  56 
Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε προηγούµενες 
χρήσεις 0  0 
Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας εισοδήµατος 0  0 

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
Χρήσεως 4.745  4.016 

 

Το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτουν, 

για σκοπούς προσδιορισµού του φορολογητέου εισοδήµατος, δηµιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισµένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από την Εταιρεία 

ετεροχρονισµένη  

 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 3.660  4.115 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (3.669)  (3.412) 

Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στον 
Ισολογισµό (9)  703 
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Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Υπόλοιπο έναρξης 703  1.322 
Φόρος αποτελεσµάτων (712)  (619) 
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0  0 

Υπόλοιπο τέλους (9)  703 
 

 
Κατά την 

31/12/2006   
Χρεώσεις 

(Πιστώσεις) 
Αποτελεσµάτων 

  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)                      

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  Κατά την 
31/12/2007 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Οικονοµικές αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων (3.412)  (84)  0  (3.496) 

Προσαρµογή επιχορηγήσεων παγίων στοιχείων 0  (173)  0  (173) 

 (3.412)  (257)  0  (3.669) 

        

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις        

Αντιλογισµός αναπροσαρµογής Παγίων 550  0  0  550 

Προσαρµογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων 741  (116)  0  625 

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως και 
προσαρµογή αποσβέσεων  άϋλων παγίων στοιχείων 440  (53)  0  387 

Προσαρµογή αξίας εισπρακτέων λογαριασµών 130  82  0  212 

Προσαρµογή αποτίµησης αποθεµάτων 174  (24)  0  150 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 2.080  (431)  0  1.649 

Πρόβλεψη διανοµής στο προσωπικό 0  88  0  88 

 4.115  (455)  0  3.660 

        

Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) στον Ισολογισµό 703  (712)  0  (9) 

 

 

12. Κέρδη ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών (ζηµιών) ανά µετοχή έχει ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς µετόχους της 
Εταιρείας 12.741  9.640 

    
Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 36.300.000  36.300.000 
Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών 0  0 
Συνολικός µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε 
κυκλοφορία 36.300.000  36.300.000 

    
Βασικά κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή (Σε €) 0,35  0,27 
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13. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης        
Κατά την 31/12/2006 18.896 5.826 59.850 1.102 1.414 2.920 90.008 
Χρεώσεις Χρήσεως 2007 0 0 8.836 0 195 11.959 20.989 
Πιστώσεις Χρήσεως 2007 0 0 954 0 2 9.269 10.225 

Σύνολο κατά την 31/12/2007 18.896 5.826 67.732 1.102 1.607 5.610 100.773 
        
Σωρευµένες αποσβέσεις        
Κατά την 31/12/2006 0 437 8.016 412 675 0 9.539 
Χρεώσεις Χρήσεως 2007 0 146 4.868 138 159 0 5.310 
Πιστώσεις Χρήσεως 2007 0 0 17 0 2 0 19 

Σύνολο κατά την 31/12/2007 0 582 12.867 549 832 0 14.830 
        
Αναπόσβεστη αξία        
Κατά την 31/12/2006 18.896 5.389 51.835 690 738 2.920 80.469 
Κατά την 31/12/2007 18.896 5.243 54.866 553 775 5.610 85.942 

 

Οι αποσβέσεις της τρέχουσας χρήσεως κατά € 4.321 (2006: € 3.900) αύξησαν το κόστος 

πωλήσεων, κατά  € 846 (2006: € 842) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας, κατά  € 6 (2006: € 6) 

τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης και κατά € 136 (2006: € 172) τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης. 

 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη. 

 

14. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Λογισµικά 

προγράµµατα Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης   
Κατά την 31/12/2006 376 376 
Προσθήκες Χρήσεως 2007 40 40 
Μειώσεις Χρήσεως 2007 0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2007 416 416 
   
Σωρευµένες αποσβέσεις   
Κατά την 31/12/2006 204 204 
Προσθήκες Χρήσεως 2007 60 60 
Μειώσεις Χρήσεως 2007 0 0 

Σύνολο κατά την 31/12/2007 264 264 
   
Αναπόσβεστη αξία   
Κατά την 31/12/2006 172 172 
Κατά την 31/12/2007 152 152 

 



ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 
Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007 
(Τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ) 

 

 49

Οι αποσβέσεις της τρέχουσας χρήσεως κατά € 48 (2006: € 0) αύξησαν το κόστος 

πωλήσεων, κατά  € 10 (2006: € 60) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και κατά € 2 (2006: € 0) 

τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης. 

 

 

15. Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις, κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, αντιπροσωπεύουν 

δοσµένες εγγυήσεις, ύψους € 361. 

 

16. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

Α' και Β' ύλες-Αναλώσιµα-Είδη συσκευασίας 1.187  1.407 

 1.187  1.407 
 

 

Επί τον αποθεµάτων της εταιρείας δεν υφίστανται ενέχυρα 

 

17. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

  Πελάτες 20.784  14.574 
  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 4.242  4.242 
  Χρεώστες διάφοροι 5.709  6.777 
  Λογαριασµοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 141  136 
  Έξοδα επόµενων χρήσεων 169  132 
  Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 5.031  5.260 
  Λοιποί µεταβατικοί λογαριασµοί Ενεργητικού 12  0 
 36.088  31.122 
  Μείον : Προβλέψεις (4.175)  (4.175) 

Υπόλοιπο 31.913  26.947 
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Υπόλοιπο επισφαλών απαιτήσεων:  
Αρχικό υπόλοιπο 4.242 
Αύξηση/(Μείωση) 0 
Τελικό υπόλοιπο 4.242 
  
Υπόλοιπο προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων:  
Αρχικό υπόλοιπο (4.175) 
Αύξηση/(Μείωση) 0 
Τελικό υπόλοιπο (4.175) 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/2007 
   
 2007 

  

εντός 6 
µηνών 

Άνω 
των 6 
µηνών 

  Πελάτες 20.784  
  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες  4.242 
  Μείον : Προβλέψεις  (4.175) 

Σύνολο 20.784 68 
 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/2006 
   
 2006 

  

εντός 6 
µηνών 

Άνω 
των 6 
µηνών 

  Πελάτες 14.574  
  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες  4.242 
  Μείον : Προβλέψεις  (4.175) 

Σύνολο 14.574 68 
 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού. ∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση 

µε τις απαιτήσεις από πελάτες, καθώς η Εταιρεία έχει µεγάλο αριθµό πελατών και ο 

πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται. 
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Σηµειώνεται ότι το υπόλοιπο του λογαριασµού «Χρεώστες διάφοροι» κατά την 31/12/2007 

ποσού € 5.709, αφορά προκαταβολή φόρου εισοδήµατος και λοιπούς παρακρατούµενους 

φόρους ποσού € 2.226, απαιτήσεις ειδικών επιχορηγήσεων από παρασχεθείσες υπηρεσίες  

στο ΥΠΕΧΩ∆Ε ποσού € 1.616 και απαιτήσεις από λοιπούς χρεώστες ποσού € 1.867. 

 

Επιπλέον, σηµειώνεται ότι το υπόλοιπο του λογαριασµού «Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα» 

κατά την 31/12/2007 ποσού € 5.031, αφορά δεδουλευµένα έσοδα της ΕΥΑΘ Α.Ε. της 

χρήσεως 1/1/2007-31/12/2007 (στην οποία και καταχωρήθηκαν) τα οποία πρόκειται να 

τιµολογηθούν σε επόµενη περίοδο ποσού € 4.803, έσοδα από παρασχεθείσες υπηρεσίες 

προς τους ∆ήµους Μηχανιώνας, Θερµαϊκού, Ωραιοκάστρου και Ευκαρπίας τα οποία δεν 

είχαν τιµολογηθεί έως την 31/12/2007 ποσού € 151, και λοιπά έσοδα εισπρακτέα ποσού € 

77. 

 

18. Μετρητά και χρηµατικά διαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στα ταµεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

 

 

19. Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 36.300.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας € 1,12 εκάστη. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην κατηγορία 

Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

 

Στην κλειόµενη χρήση, σύµφωνα µε την από 7 Νοεµβρίου 2007 απόφαση της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας, έγινε αύξηση του της µετοχικού κεφαλαίου 

κατά € 20.328 µε κεφαλαιοποίηση αντίστοιχου ποσού φορολογηθέντων και µη 

διανεµηθέντων κερδών προηγούµενων χρήσεων. Η εν λόγω αύξηση έγινε µε την έκδοση 

18.150.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας € 1,12 Ευρώ εκάστη και τη 

δωρεάν διανοµή στους µετόχους της Εταιρείας, σε αναλογία µια (1) νέα κοινή ονοµαστική 

µετοχή για κάθε µια (1) παλαιά κοινή ονοµαστική µετοχή και εγκρίθηκε µε την υπ΄αριθµ. Κ2-

16550/19-11-2007 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης. 
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Σύµφωνα µε το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/12/2007, οι µέτοχοι µε 

ποσοστό συµµετοχής στην Εταιρεία µεγαλύτερο του 2 % ήταν οι εξής: 

ΜΕΤΟΧΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΕΙ  

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ 
31/12/2007 

Ελληνικό ∆ηµόσιο 26.868.000  74,02% 
Λοιποί µέτοχοι µε ποσοστό συµµετοχής µικρότερο του 2,0 % 9.432.000  25,98% 

ΣΥΝΟΛΟ 36.300.000  100,00% 
 

 

 

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας προέκυψε κατά τη χρήση 2002, συνολικού 

ποσού € 2.830, µε την έκδοση µετοχών έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής 

τους αξίας.  

 

20. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

  Τακτικό αποθεµατικό 4.570  3.923 
  Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων 
νόµων 3.329  3.329 

  Αποθεµατικό για ίδιες µετοχές 1  1 
  Λοιπά αποθεµατικά 16.584  16.584 

Υπόλοιπο 24.484  23.837 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 

αποθεµατικού» - µε την κατ' έτος µεταφορά ποσού ίσου µε το 5 % των ετήσιων, µετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας µπορεί, όµως, να συµψηφισθεί µε συσσωρευµένες ζηµιές. 

 

Τα αποθεµατικά φορολογικών νόµων δηµιουργήθηκαν µε βάση τις διατάξεις της φορολογικής 

νοµοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας ορισµένων 

εισοδηµάτων στο χρόνο της διανοµής τους προς τους µετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές 

ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων.  
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21. ∆άνεια 

Τα δάνεια της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από το Ελληνικό ∆ηµόσιο για χρηµατοδότηση του 

επενδυτικού προγράµµατος της Εταιρείας. Όλα τα δάνεια της Εταιρείας είναι σε ευρώ µε 

σταθερό ετήσιο ονοµαστικό επιτόκιο 3%. Η Εταιρεία σχηµατίζει προβλέψεις για τους 

δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων της και επιβαρύνει την κατάσταση 

αποτελεσµάτων της εκάστοτε περιόδου. Η ανάλυση της ληκτότητας των δανείων 

παρουσιάζεται στην σηµείωση 4. 

 

∆εν υπάρχουν εγγυήσεις και δεσµεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων και των 

άλλων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. 

 

22. ∆ικαιώµατα Εργαζοµένων 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την 

µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσµετράται και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο 

δικαίωµα του κάθε εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το 

χρησιµοποιούµενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης (4,80%) είναι ίσο µε την απόδοση, κατά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο κόστος 

µισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2007   Κατά την 

31/12/2006 
Άτοµα:    
Μόνιµης απασχολήσεως 509  549 

Σύνολο 509  549 
    
Ανάλυση κόστους εργαζοµένων:    
Αποδοχές προσωπικού 19.759  19.338 

Εργοδοτικές εισφορές 4.213  3.818 

Παρεπόµενες παροχές και έξοδα προσωπικού 179  146 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 540  875 
Συνολικό κόστος 24.691  24.177 
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Ποσά αναγνωρισµένα στο λογαριασµό 
αποτελεσµάτων    

 

 2007  2006 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 185  168 
Κόστος τόκων 355  347 

Αναλογιστικά κέρδη και ζηµιές 
0  360 

Καταβληθείσες αποζηµιώσεις -1.117  -641 
Συνολική χρέωση/(πίστωση) στα αποτελέσµατα -577  234 
    

Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση αναγνωρισµένη στον Ισολογισµό  
 2007  2006 
    
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 7.174  6.940 
Έξοδα αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων  540  875 
Πραγµατικές παροχές που πληρώθηκαν από την 
Εταιρεία -1.117  -641 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 6.598  7.174 
    
    
    
    

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για λογιστικούς 
σκοπούς είναι οι εξής:     

 2007  2006 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,80%  5,00% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών  4,00%  4,00% 
Αναµενόµενη εναποµένουσα εργασιακή ζωή  6,63  6,86 

 

 

23. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

Πρόκειται για προβλέψεις για την κάλυψη ενδεχόµενων υποχρεώσεων που πιθανώς 

προκύψουν κατά την δικαστική διευθέτηση επίδικων διαφορών µε τρίτα µέρη καθώς και µε το 

προσωπικό της Εταιρείας.  

 

24. Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται µε επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων, οι 

οποίες έχουν πραγµατοποιηθεί βάσει φορολογικών νόµων. 
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Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα µε την απόσβεση των 

περιουσιακών στοιχείων -κυρίως µηχανηµάτων- που επιδοτήθηκαν. Το ποσό επιχορήγησης 

που µεταφέρθηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως ανήλθε σε € 139 (2006: € 231).  

 

Ανάλογα µε τις διατάξεις του νόµου, στα πλαίσια του οποίου πραγµατοποιήθηκε                            

η επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί ως προς τη µεταβίβαση των 

επιχορηγηθέντων µηχανηµάτων και ως προς τη διαφοροποίηση της νοµικής υπόστασης             

της επιχορηγούµενης εταιρείας. Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρµόδιες αρχές, κατά 

καιρούς ελέγχους, δεν εντοπίσθηκε περίπτωση µη συµµόρφωσης µε τους περιορισµούς 

αυτούς. 

 

 

25. Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Πρόκειται για ληφθείσες εγγυήσεις νέων πελατών υδροληψίας για τοποθέτηση υδροµέτρων  

και κατανάλωσης νερού. 

 

26. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας προς προµηθευτές και λοιπούς τρίτους αναλύονται 

ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2007   Κατά την 
31/12/2006 

  Προµηθευτές 4.472  2.697 
  Επιταγές πληρωτέες 1.738  2.722 
  Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 888  839 
  Μερίσµατα πληρωτέα 57  67 
  Πιστωτές διάφοροι 8.150  6.317 
  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 737  1.084 
  Λοιποί µεταβατικοί λογαριασµοί Παθητικού 0  7 

Υπόλοιπο 16.042  13.732 
 

 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού «Πιστωτές διάφοροι» κατά την 31/12/2007 ποσού € 8.150, 

αφορά υποχρεώσεις προς την εταιρεία ΕΥΑΘ ΠΑΓΙΩΝ για αγορά νερού και κάλυψη 

διαφόρων λειτουργικών αναγκών ποσού € 7.597 (2006: 5.952) και υποχρεώσεις προς 

λοιπούς πιστωτές ποσού € 553 (2006:365). 

 

Η ληκτότητα των Προµηθευτών και Λοιπών Υποχρεώσεων την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (31η 

∆εκεµβρίου 2006) για την εταιρία αναλύεται ως εξής:  
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Βραχυπρόθεσµες 

2007  
Βραχυπρόθεσµες 

2006 

 
εντός 6 
µηνών 

6 έως 12 
µήνες  

εντός 6 
µηνών 

6 έως 12 
µήνες 

  Προµηθευτές 4.472   2.697  
  Επιταγές πληρωτέες 1.738   2.722  
  Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 888   839  
  Μερίσµατα πληρωτέα 57   67  
  Πιστωτές διάφοροι 553 7.597  365 5.952 
  Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 737   1.084  
  Λοιποί µεταβατικοί 
λογαριασµοί Παθητικού 0    7   

 8.445 7.597  7.780 5.952 
 

 

27. Συναλλαγές και Υπόλοιπα µε Συνδεδεµένα Πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεµένα πρόσωπα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τα 

∆ιευθυντικά Στελέχη της καθώς επίσης και τους µετόχους που κατέχουν ποσοστό 

µεγαλύτερο του 5 % του µετοχικού της κεφαλαίου (συµπεριλαµβανοµένων των 

συνδεδεµένων προσώπων τους). Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των συνδεδεµένων 

προσώπων της Εταιρείας, κατά τη χρήση 1/1/2007-31/12/2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2007 

αντίστοιχα, αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών    0 

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών    0 

γ) Απαιτήσεις   0 

δ) Υποχρεώσεις   0 

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών 
της διοίκησης 

789 

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της 
διοίκησης 

 8  

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της 
διοίκησης 

 7 
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28. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

28.1 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Κατά την 31/12/2007 υφίστανται αγωγές, εξώδικες προσκλήσεις και γενικά µελλοντικές 

διεκδικήσεις κατά της Εταιρείας συνολικού ποσού € 3.419. Η νοµική υπηρεσία της Εταιρείας 

εκτιµά ότι η δικαστική έκβαση των ανωτέρω υποθέσεων δεν δύναται να επηρεάσει σηµαντικά 

την περιουσιακή κατάσταση και λειτουργία της Εταιρείας. Για τις υποθέσεις αυτές έχει  

σχηµατισθεί πρόβλεψη € 1.540, η οποία περιλαµβάνεται στο λογαριασµό των 

µακροπροθέσµων υποχρεώσεων «Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα». 

 

28.2 ∆εσµεύσεις από λειτουργικές µισθώσεις 

Η Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 είχε συνάψει συµβάσεις σχετικά µε τη λειτουργική 

µίσθωση ακινήτων και µεταφορικών µέσων οι οποίες λήγουν τµηµατικά έως το έτος 2012. Τα 

έξοδα µισθωµάτων λειτουργικής µίσθωσης τα οποία καταχωρήθηκαν στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων της τρέχουσας περιόδου ανήλθαν σε € 482,5 (2006: 470,5). 

 

Οι µελλοντικές ελάχιστες πληρωµές µισθωµάτων λειτουργικής µίσθωσης καταστήµατος 

βάσει µη ακυρώσιµης σύµβασης λειτουργικής µίσθωσης έχουν ως ακολούθως: 

 

 Κατά την   Κατά την 
 31/12/2007  31/12/2006 

Μέχρι 1 έτος 521  480 
Από 1 έως και 5 έτη 1.568  1.732 
Πάνω από 5 έτη 86  443 

 2.175  2.655 
 

28.3 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία κατά την 31/12/2007 είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως 

συµβάσεων έργων συνολικού ποσού € 287 (2006: € 246).  

 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές για τις χρήσεις  2001 έως 

και 2007 και αναγνωρίζει τις φορολογικές της υποχρεώσεις, που προκύπτουν ύστερα από 

έλεγχο των ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεων από τις φορολογικές αρχές, έπειτα από την 

περαίωση του ελέγχου και οριστικοποίηση των σχετικών ποσών φόρων. 
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29. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας στο τέλος της τρέχουσας χρήσεως 

ήταν 509 άτοµα, ενώ στο τέλος της προηγούµενης χρήσεως ήταν 549 άτοµα. 

 

 

 

30. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 

 

Η Γενική Συνέλευση της εταιρείας ενέκρινε την 29η Ιουνίου 2007 την ίδρυση θυγατρικης 

εταιρείας µε την επωνυµία ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΥΑΘ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.) στην οποία συµµετέχει στο 

µετοχικό της κεφάλαιο µε 100%. Την 11/12/2007 η θυγατρική εταιρεία καταχωρήθηκε στο 

Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών. Το µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας ορίστηκε σε 

€60.000. Η ολοκλήρωση της ίδρυσης πραγµατοποιήθηκε µε την καταβολή του µετοχικού 

κεφαλαίου από την εταιρεία την 31/1/2008. Η ΕΥΑΘ ΑΕ από τις 31/3/2008 θα συντάσσει 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που θα συµπεριλαµβάνουν τις εταιρείες ΕΥΑΘ ΑΕ  

και ΕΥΑΘ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΑΕ . 

 

Πλην των όσων αναφέρονται στην ανωτέρω παράγραφο, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα του 

ισολογισµού της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  


